



**Pisana izjava ministrice turizma i sporta Republike Hrvatske,  
Nikoline Brnjac, povodom Europske konvencije o turizmu  
(12. listopada 2020.)**

Prije izbijanja pandemije bolesti COVID-19, turizam je iznosio gotovo 10% BDP-a na razini EU-a i zapošljavao oko 12% ukupne radne snage EU-a.

Kako je turizam jedan od sektora najpogođenijih krizom, u središtu suradnje država članica EU-a, institucija EU-a i ostalih relevantnih dionika trebaju biti politike koje doprinose oporavku i dugoročnoj održivoj budućnosti turističkog sektora.

Naš neposredni prioritet su mjere osmišljene kako bi se umanjio negativni gospodarski utjecaj krize uzrokovane pandemijom COVID-19 na likvidnost sektora te olakšao koordinirani pristup omogućavanju slobodnog kretanja. Međutim, jednako je važno ne izgubiti iz vida dugogodišnju perspektivu za turistički sektor.

***Glavni izazovi za turizam u Europi tijekom sljedećih 10 - 20 godina***

**Održivost, digitalizacija i sigurnost:** Očekuje se kako će se turizam dramatično promijeniti u sljedećih 10 - 20 godina - zbog utjecaja klimatskih promjena kao i posljedica političke nestabilnosti. Sve to, u kombinaciji s digitalnom revolucijom, ozbiljno će utjecati na modele ponašanja, zahtjeve i želje budućih putnika.

Uzimajući u obzir broj i raznolikost mogućih prijetnji, upravljanje različitim kriznim situacijama na razini EU-a postaje jedan od ključnih izazova u narednom razdoblju.



**Podrška obrazovanju i vještinama:** Izuzetno je važno osigurati obrazovanje i raspoloživost kvalificiranih radnika u turističkom sektoru. Prioritet je neprekidno obrazovanje i razvoj turističkih radnika, povećanje atraktivnosti radnog mjesta, kao i razvoj multidisciplinarnog pristupa i ciljanih postupaka zaštite od COVID-a.

**Odgovarajuće financiranje:** Doprinos turističkog sektora europskom gospodarstvu treba biti jasno prepoznat te se adekvatno odraziti na dostupnost europskog financiranja. Također, treba ojačati apsorpcijski kapacitet manje razvijenih regija diljem Europe kako bi se omogućilo ulaganje u integrirano održivo i zeleno upravljanje destinacijama, uključujući pametnu infrastrukturnu potporu promjenjivim uvjetima u turističkom sektoru.

### ***Investicijski prioriteti za održivi oporavak i otpornost turističkih eko-sustava EU-a***

Turizam je jedan od najsloženijih gospodarskih eko-sustava. Kriza različito utječe na ugostiteljstvo, turističke putničke operatore, prijevoz i smještaj, te će te djelatnosti svakako trebati posebno prilagođenu podršku.

Kako bi se smanjio utjecaj gubitaka pretrpljenih tijekom proljetne i ljetne turističke sezone, treba odmah pružiti potporu za osiguranje likvidnosti, u prvom redu malim i srednjim poduzećima, ali prema potrebi i većim turističkim tvrtkama. Radi toga bi trebali biti dostupni posebni fondovi i alati jer financijske institucije trenutačno vide turističke tvrtke kao tvrtke s visokim rizikom poslovanja.



Kao horizontalni prioritet, nastojanje EU-a za smanjenjem emisije stakleničkih plinova na 55% do 2030. godine, zahtijevat će značajna dodatna ulaganja u narednom desetljeću. Ulaganja u zelenu turističku infrastrukturu, posebno u manje razvijenim regijama EU-a, trebala bi biti podržana odgovarajućim sredstvima EU-a.

Dionici u turizmu se suočavaju s višestrukim izazovima i moraju se bolje pripremiti kako bi se osigurala otpornost sektora. U tom smislu, na europskoj razini treba podržati razvoj *soft*-vještina i jačanje obrazovanja.

Trebalo bi također omogućiti financiranje razvoja digitalnih alata koji bi pružili pouzdane i pravovremene informacije turistima.

Općenito, podrška projektima u turističkom i srodnim sektorima, poput prometnog sektora, trebala bi omogućiti dvostruku zelenu i digitalnu tranziciju neophodnu za kreiranje jačih, sigurnijih, održivijih, odgovornijih i otpornijih turističkih eko-sustava.

**MINISTRICA**  
**dr. sc. Nikolina Brnjac**